

# Молодая Раба

## Вечерняя ежедневная газета рабочей молодежи.

Орган Нижегородского Губернского Комитета ВЛКСМ.

Год издания 9-й.  
№ 73 (525).

Подписная цена.	
На 1 месяц	1 р. 45 к.
3	4
6	8
9	12

Адрес редакции: Н.Новгород, ул. Якова Свердлова, д. 23-24.  
Телефоны: Редакции — 8-69; Отдела подписки и объявлений — 8-66; Типографии — 7-70.

Цена объявлений.  
Сзади текста, строка пята — 50 коп.  
Среди текста — 1 рубль.  
При многократном печатании скидки.

Суббота  
28  
апреля 1928 г.

# Открытие XIV Губконференции.

## НАША КОНФЕРЕНЦИЯ — КОНФЕРЕНЦИЯ ЮБИЛЕЙНАЯ.

### Мы успешно разрешили все стоящие перед нами задачи!

ВСТУПИТЕЛЬНОЕ СЛОВО Т. ЗАПЛАТКИНА.

Открывая конференцию, ответственный секретарь Губкома т. Заплаткин сказал: — На яву губконференцию должно было явиться 207 человек. Сейчас присутствуют 203 человека. Я считаю, что конференцию можно открыть (аплодисменты). Объявляю конференцию открытой.

Товарищи, наша конференция открывается в тот момент, когда организация исполняется 10 лет существования. Первыми шагами нашей организации являлись шаги по внедрению в массы молодежи сознания необходимости защищать страну советом. Эта работа — участие комсомола в формировании военных отрядов и активное участие внесли из нашей организации навсегда на одну сотню лучших товарищей. Я предлагаю почестить их память вставанием (все встает).

На место погибших и ушедших на экономическую и образовательную работу, сейчас вступили новые кадры актива, которые целиком переняли старые традиции от комсомольских работников. Эти старые традиции выразились недавно в проведении комсомольской организационной субботника. Осуществление этих традиций подтверждается и активным откликом комсомольцев на призыв партии военизироваться.

Любимый комсомола об укреплении производства и сельского хозяйства наша организация проводит в жизнь. Это подтверждается сотнями фактов устройства производственных конкурсов, переключением участия в производственных совещаниях, в коллективизации сельского хозяйства и др.

## Выборы президиума.

После вступительного слова т. Заплаткина, конференция выбирает президиум. Выбираются единогласно т.т.:

1. Жданов, 2. Щербатов, 3. Шерудилло, 4. Пранек, 5. Заплаткин, 6. Пахомов, 7. Пиндюр, 8. Дюкин, 9. Соболев, 10. Попов, 11. Жаднов, 12. Бородин, 13. Серов, 14. Шулов, 15. Щеникова, 16. Раменский, 17. Дерюгин, 18. Суворов, 19. Дьячков, 20. Кочерова, 21. Накитин, 22. Евстигнеев, 23. Майоров, 24. Галья-

## Две чаши весов.

Было это давно и как будто недавно. Перед глазами ярко всплывают картины лихорадочных жестокостей и речей делегатов.

В здании казначества, ныне Дворца Свободы, собрался 1-й Губсезд союза рабочей молодежи. 18-й год — год голода и разрухи, год ожесточенной борьбы с наступающим на молодую республику врагом.

Ни на югу не отступая от линии партии коммунистов, с'езд, несмотря на старания меньшевиков, наметил путь косоудавию коммунистического союза молодежи.

Прошло 10 лет. И сегодня в гостеприимном собрании делегаты. Радостные, простые лица, спокойные, деловые разговоры и смех, и песня такая бодрая, неуемная, глядя на эту массу молодых человеческих содранных лиц, никак не можешь ясно ощутить прошлого.

Как все изменилось. Тов. Заплаткин — секретарь Губкома, открывая XIV конференцию говорит: — Наша Губконференция совпадает с 10-летним юбилеем Нижегородской организации. Десятилетие вписало славные страницы в историю борьбы. За это время сотни лучших проверенных и подготовленных в комсомоле работников влились в порыв хозяйственной, советской, профессиональной и общественной работы.

Отмечая достижения организации, приходится отметить и то, что перед нами сейчас растут новые трудности. Заметно пытается опереться классовый враг, развивается пьянство, плохо живут и другие бытовые неурядицы. Противоречия окружают нас. Последняя паша показала, как наш классовый враг борется за молодежь. Тогда когда мы старались привлечь молодежь в клубы и театры, попы пытались завлечь молодежь в церковь, употребляя для этого всевозможные эффекты.

Противоречия просачиваются и в ряды нашего союза: личное не всегда совпадает с интересами общественного, с интересами класса. Это проявляется в том, что отдельные комсомольцы гонятся за производством только за тем, чтобы больше заработать, не обращая внимания на интересы производства. Проявляется это в антисемитизме и, наконец, в том, когда наши рабочие ребята, именуемые Егорками или Ваньками, всеми силами пытаются сделаться Жоржами и Жанами.

Задача нашей конференции — поставить острее вопрос о классовой закалке. Этому вопросу нужно уделять внимание во всех больших и малых делах.

Культурно-массовую работу нужно поставить так, чтобы она выковывала нового культурного человека, такого человека, который всегда бы являлся застрельщиком производства, застрельщиком сельского хозяйства. Я думаю, что эти задачи под руководством партии, мы сумеем выполнить. (Аплодисменты).

нов, 25. Рошин, 26. Логинев, 27. Самарин, 28. Ибрагимов, 29. Игнатев, 30. Семенов, 31. Фриц, 32. Шишкин, 33. Григорьев.

В мандатную комиссию избираются следующие т.т.: Самарин, Лукин, Романцев, Самсонов и Диков.

Секретариат выбран из следующих т.т.: Королев, Луковцев, Первухин, Логускин и Дубровин.

Важен их, под руководством партии, выковались новые кадры актива, которые хранят славные традиции комсомольской организации. Но вместе со всеми достижениями, мы имеем и большие трудности, являющиеся следствием чрезвычайно сложной и противоречивой обстановки, в которой находится наша страна на пути социалистического строительства. Мы должны работать так, чтобы каждый мог разобратся в этих противоречиях, четко видеть путь пролетариата и путь новой буржуазии, еще пока находящей свое место в нашей экономике. В каждом большом и маленьком деле молодежь должна видеть своего классового врага.

Вурные, долго несомжаемые аплодисменты встречают последние слова. И хочется от этих слов, простых и ясных, броситься в самую гущу трудностей и общими силами по-большевистски бороться, вести за собой остальную массу молодежи к новой и светлой жизни. Командир РККФ т. Игнатев встречает стоя. Простыми и ясными словами дает рапорт от «Авроры». Каждое слово бодрящее и могучее, встречается общим ликованием и не мудрено, когда, передавая подарок конференции, военно-морской уголок, т. Игнатев говорит: — Пусть этот подарок послужит укреплению нашей связи, пусть эта связь будет также крепка, как морские узлы.

## Приветствия Губконференции.

РАПОРТ «АВРОРЫ».

Когда на сцене появляется краснофлотец с подшефного крейсера «Аврора», в зале раздаются овации, все встает, кричат «ура» Командир РККФ т. Игнатев рапортует конференции:

«Товарищи делегаты XIV Нижегородской Губконференции, Подшефный ваш краснознаменный крейсер «Аврора» заканчивает зимний ремонт. Из личного состава крейсера 20% партийцев, 22% комсомольцев и 58% беспартийных. В прошлую кампанию крейсер сделал 4600 миль. В эту летнюю кампанию крейсер собирается посетить иностранные порты. Политика и моральное состояние личного состава хорошая. Командир РККФ — Игнатев».

После рапорта т. Игнатев преподносит конференции от крейсера адрес от личного состава крейсера.

Вместе с адресом, т. Игнатев преподносит конференции военно-морской уголок. Преподнося его он говорит:

«Аврорцы заявляют, что будут крепить связь так же крепко, как они крепили ее до сих пор. Пусть этот подарок послужит укреплению нашей связи, которая должна стать такой же крепкой, как крепки морские узлы».

ОТВЕТ АВРОРЦАМ.

— Я думаю — говорит в ответном слове т. Пиндюр, — что выражу мнение всей конференции, если скажу, что наша организация всегда помнит о том, что нам необходимо укреплять тыл, все время следить за врагом, который не дремлет и сколачивает силы, чтобы обрушиться на нас. Помня это, комсомольская организация знает, что для отражения удара врага морской флот может сыграть одну из крупнейших ролей. Мы это помнили, когда брали шефство над «Авророй», мы этого не забываем и сейчас.

Мы верим в то, что в летнее время на учебе наши красные моряки научатся еще больше владеть винтовкой, что они еще больше подготовятся к встрече врага.

Заканчивая ответное слово, т. Пиндюр преподносит представителю «Авроры» гармонию, говоря:

— Эта гармошка, которую мы преподносим вам, должна напоминать о жизни нашей организации, нашей молодежи. Она должна послужить одним из звеньев, которые призваны укрепить нашу связь.

Принимая гармонию, т. Игнатев отвечает:

— Звучи этой гармошкой услышат не только наши порты, но и порты иностранные, услышат рабочие других стран.

А дальше, т. Пиндюр отвечает авроорцам, передавая подарок для моряков — комсомольскую гармонию.

Гремят фанфары. Перед конференцией проходит взвод курсантов школы имени Сталина. Радостно, неуемно бьется сердце, глядя на этих близких нам людей. Скромный подарок конференции — граната, без слов говорит обо всем.

— Пусть эта граната послужит вам в борьбе с новыми трудностями так же, как она служила в годы гражданской войны.

А дальше те же простые, здоровые лица придут завтра вновь и расскажут коряво, выкладут свои достижения и радости и будут говорить так, как будто они родились в этой массе достижений и недостатков. Всем и все понятно. Смежом бедрым, волнующим душу, будут встречать эти рассказы. Да и о чем еще говорить, если не о своем близком, светлом, добром.

Две чаши весов. Две даты — 18 года и 28-го.

Игнатевскими шагами шли за это время к новым победам и достижениям на всех фронтах комсомольской работы.

И чаши весов с достижениями стала значительно тяжелее чаши с недостатками.

Мих. Расказов.

## С честью выполним новые задачи.

Резолюция по докладу т. Жданова.

Заслушав политический доклад тов. Жданова, XIV Нижегородская Губернская конференция ВЛКСМ, отмечая укрепляющееся экономическое и политическое положение Советского Союза, приветствует решения последнего Пленума ЦК и ЦКК ВКП(б), правильно определяющие очередные задачи в социалистическом строительстве города и деревни.

Те трудности и недостатки, на которых заострил внимание Пленум ЦК и ЦКК (хлебозаготовки, шахтисское дело и пр.) ставит перед комсомолом целый ряд важнейших задач.

Конференция ставит перед комсомольцами губернии, как важнейшие задачи, повышение не только практического участия, но и самостоятельной инициативы комсомола в борьбе за развитие промышленности, за рационализацию фабрик и заводов, коллективизацию деревни и культурную революцию в городе и деревне.

Конференция подчеркивает, что сейчас комсомол более, чем когда-либо должен быть активным помощником партии,

в ее борьбе с недостатками, имеющимися в производстве и аппарате, в борьбе за вовлечение всей массы трудящейся молодежи в управление страны.

Комсомольские организации должны также помнить, что классовый враг не дремлет и пытается завоевать молодежь. Комсомол больше, чем когда бы то ни было, должен сосредоточить свое внимание на классовом воспитании молодежи и борьбе за пролетарскую идеологию.

Конференция заверяет коммунистическую партию, что наша комсомольская организация, как и весь комсомол, развивая свою работу в соответствии с новыми задачами, поставленными партией, развертывая в союзе широкую большевистскую самокритику, вовлекая всю массу комсомольцев в практическую работу, с честью выполнит новые задачи, стоящие перед союзом.

Да здравствует наше победоносное социалистическое строительство.

Да здравствует коммунистическая партия, руководящая трудящихся масс в борьбе за социализм.

## Голос чехо-словацкого комсомола.

Тов. Шерудилло сменяет представитель подшефного чехо-словацкого комсомола т. Фриц, встреченный бурной овацией.

— Нижегородский комсомол недаром прошел десятилетний путь. Он имеет большие достижения, как в работе на предприятиях, так и в деревне. Эти достижения — новые шаги к социализму.

Дальше тов. Фриц говорит о том, в какой обстановке приходится работать чехо-словацкому комсомолу:

— Недавно арестовали 4-х членов ЦК чехо-словацкого комсомола. На производстве введены в систему штрафы. Среди рабочей молодежи, состоящей в комсомоле, наблюдаются частые аресты.

У вас есть ФЗУ и другие формы организованного ученичества, у вас рабочая молодежь обеспечена, а у нас каждый ученик должен работать на производстве 3 года бесплатно.

— Мы учимся у вас, пользуемся вашим опытом, таким богатым по работе на предприятиях, и мы надеемся, что с вашим опытом мы успешнее завершим свою задачу — добьемся того, что мы видим в СССР.

Я выражаю уверенность, что та связь, которая сейчас существует между Нижегородским комсомолом и комсомолом Чехо-Словакии будет укрепляться с каждым днем.

## ДНЕВНИК КОНФЕРЕНЦИИ.

ЗАСЕДАНИЕ 27 АПРЕЛЯ. ОТКРЫТИЕ КОНФЕРЕНЦИИ.

Ровно в 7 часов открывает конференцию секретарь ГК т. Заплаткин. Единогласно избирается президиум. Программой аплодисментов встречается рапорт подшефной «Авроры» и приветствие от курсантов пехотной школы имени тов. Сталина.

С большим докладом на конференции выступил секретарь Губкома ВКП(б) т. Жданов.

Подробно остановившись на решениях последнего пленума Центрального Комитета ВКП(б) т. Жданов на основании этих решений поставил перед комсомольской организацией губернии ряд задач.

— Наша задача развязать самокритику. Самокритика — важнейшее средство избежать застоя в работе, как в партии, так и особенно в комсомоле.

— Молодежь не все нужно брать от стариков. У старого поколения есть

ряд привычек, которые молодежи перенимать конечно не следует. Молодежи нужно творить новые формы жизни, перестраивать быт.

— У вас много достижений, вы проявляете много инициативы, — ваша дальнейшая задача еще больше повысить свою инициативу в общественной жизни.

Резолюция по докладу т. Жданова принимается единогласно.

После доклада т. Жданова конференция заслушивает приветствия от ЦК ВЛКСМ, чехословацкого комсомола, и юных пионеров.

Конференция посылает приветствия ЦК ВКП(б), Губкому ВКП(б) и ЦК ВЛКСМ.

Конференция принимает решение принять шефство над одной из организаций китайского комсомола.

УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 28 АПРЕЛЯ.

На сегодняшнем утреннем заседании конференции, после приветствия от севеноских кустарей, заслушала содержательный доклад члена бюро ЦК, т. Шерудилло о работе Центрального Комитета.

Охарактеризовав в докладе внутренние и международные события, происходившие за двухлетний период работы ЦК, т. Шерудилло подробно останавливается на самой работе.

— Еще к XIV партсезу мы пережили кризис роста союза, который, как охарактеризовал его т. Бухарин, происходил от того, что содержание и методы работы союза находились в противоречии с запросами молодежи. Слабость роста мы имеем и теперь. И это в такой же степени объясняется тем, что союз не сумел в достаточной степени развить экономическую и культурную работу. Не сумел полностью, хотя к этому была направлена вся работа,

удовлетворить предъявленных нам требований молодежи.

— Сейчас комсомол, как нигде, близко подошел к вопросам производства, но и тут у нас еще очень много недостатков. Мы не имеем сконцентрированного опыта в этой работе.

— Мы проводим производственные конкурсы на лучших рабочих. Кроме положительных сторон здесь есть отрицательная. Проводя конкурс, мы содействуем развитию индивидуализма. Конкурсы нужно организовывать между цехами, между группами рабочих.

— Сейчас перед нами стоят 4 основных вопроса. Первый это — подготовка новых кадров пролетариата; Второе — проблема рабоче-крестьянской смички; третье — классовое воспитание подрастающего поколения и четвертое — организация форм и методов работы.

Вторая часть доклада т. Шерудилло — это короткий перерыв была посвящена развитию этих четырех вопросов,

# Литературная страница

## Отдых.

Я нынче не стану на скрипке играть,  
Замолкшие струны не тронь.  
Давай посидим на крыльце и опять  
Посмотрим на звездный огонь.  
Влажна на поселке весенняя ночь  
Бездонная темень легка.  
Шальные дожди отшумели давно  
И смрадом не дышет река.  
Дома—по весне на поселке родней,  
Теплее большая земля.  
В колесе просветы приветных огней  
Растут по часам тополя.  
Безмолвные звезды горят в вышине  
И ты прикорнула к плечу,  
Тебе—молодой и любимой жене  
Я сына пророчить хочу.  
Мы будем беречь драгоценную кладь,  
Нам счастье расти в суженном...

Михаил Шестериков:

## Стрелочник.

Неопенима боль утрат,  
Хотя бы самых мелочных.  
И был мой брат,  
Веселый брат  
На полустанке стрелочник.  
А как-то так вот:  
Дни пришли—  
С тифозными вагонами.  
И ветер был у пыльных лиц  
За просевой зеленою...  
...Почти всегда  
Пройдут года,  
Былое станет ближе нам.  
Я помню: мчались поезда  
То к Сызрани, то к Нижнему.  
За Волгой враг.  
И рядом враг.  
Не сделать дел неделями.  
И как-то в сумерках утра  
Был брат уведен «белыми».  
Тогда и ветер  
Без конца  
Вихрил протесты звонами,  
Хороший брат пал от свинца  
За просекой зеленою.  
С того сильнее  
Стал любить  
Я полустанка мелочи...  
О брате часто эту был  
Другой тревожит стрелочник.

П. Слесарев.

# Путешественник и фонарь.

ПЕРЕВОД Г. ИММЕРМАНА.

Анита Удакю является одним из лучших писателей современной Японии. Он был в Москве и изучал быт и литературу Советского Союза, чтобы использовать ее достижения в своем творчестве. Мы печатаем его рассказ, который помещен в «Сборнике крестьянских рассказов», вышедшем в 1926 году.

В старину провинция Цугару и Нанбу вели нескончаемую войну за землю. Весной война прекращалась, осенью вспыхивала вновь. Габля сотни и тысячи прекрасных людей, а земля все же оставалась неподеленной.

И вот крестьяне смежной провинции предложили выдать девушку Цугару замуж за парней Нанбу. Враждующие стороны согласились с этим и распрое пришел конец. Девушки Цугару, нарядно разодевшись, перешли через горы, чтобы попасть в незнакомую землю к своим суженым. И девушки Цугару радовались тому, что вышли замуж в Нанбу.

А старики обеих деревень недоумевали. Старик Цугару представлял себе парней Нанбу чем-то в роде медведей или волков. Старикам Нанбу казалось, что все девушки Цугару уродливы, как кожа осла.

Наступал мир. Но буси <sup>1)</sup>, для которых воинственные подвиги были профессией, негодовали.

Случай, о котором здесь пойдет рассказ, произошел сейчас же после заключения мира.

В харчевне, у подножья горы Цугару, жили муж, жена и две дочери. Старшую дочь звали Окие. Родители в ней души не чаали и лелеяли мечту о ее будущем муже, честном и рассудительном парне, который сможет унаследовать дом.

Деревенские богачи, желавшие женить своих сыновей, не раз посылали сватов, но отец Окие отказывал им, уверяя, что она мукотори <sup>2)</sup>.

— Окие совсем еще ребенок, — смущенно добавляла мать.

Такой красивой девушки никто не нашел бы. Голос ее был чудесен. Когда она в веселые дни бонодори <sup>3)</sup> начинала звонкие песни, все замолкало. Ежесю черне наполняли маленькую харчевню парни, которым трудно было прожить день, не увидев Окие. Она не отдавала предпочтения никому, каждому улыбалась одинаковой улыбкой и, стоя за прилавком, глядела на дорогу.

Осенью, когда близился к концу бонодори, девушка внезапно исчезла. Отец, как собака в поисках своего детеныша, рыскал по всей округе, забрался на горы и свал дочь, но ее не было нигде.

<sup>1)</sup> Буси — феодалы-помещики.

<sup>2)</sup> Мукотори — наследница. Она наследует состояние родителей и берет мужа к себе в дом.

<sup>3)</sup> Праздник.

Через двадцать дней пришел молодой шахтер из Нанбу и рассказал о том, что Окие вышла замуж в Нанбу и живет в своем доме по ту сторону горы.

Отец был в ужасе:

— Все парни Нанбу уродливы, как обезьяны... Я знаю, этот негодий обманул нашу дочь. Беги к сеядою <sup>4)</sup> и требуй, чтобы ее вернули.

Жена робко успокаивала его:

— Быть может, она любит его. И теперь такое глупое время, отец.

Муж подумал и медленно промолвил:

— Так... Хотя он из Нанбу, но все же дочку кормит.

Вскоре они получили письмо: Дочь писала, что живет ей хорошо, вместе с мужем обрабатывает она большое хатаке <sup>5)</sup>, в саду растут высокие грушевые деревья, и она собирается подарить родителям часть груш последнего урожая.

Отец громко читал письмо, а мать молчала, и радостные слезы текли по ее высохшим щекам.

— Правильно говорят: добрые люди всюду найдутся, даже в Нанбу! — прошептала она.

— Муж ничего не ответил, но в то же вечер, как только заснула жена, тихонько встал и сел писать дочке письмо, чтобы отослать его со знакомым рабочим. Он писал так:

«Не списывай нас, ты ушла из дому. Это очень плохо, но мы об этом не хотим вспоминать. Раз ты вышла замуж, нечего и думать о твоём возвращении. Я, конечно, не хочу с тобой встречаться, но, если ты хочешь повидать меня, можешь приехать к нам весной...»

Наступила зима. Горные проходы покрылись снегом больше чем на две <sup>6)</sup>. И горы, и реки, и долины, и тропы превратились в сплошной снег.

В начале января неожиданно снегопад прекратился.

Мимо харчевни стали проезжать странствующие кушцы. Младшая дочь Онобу сидела у прилавка и продавала кире <sup>7)</sup> и даласе <sup>8)</sup>. Но Окие не было, и прохождение не заходило в харчевню.

Каждого путника, спускавшегося с гор, мать спрашивала, не видел ли он Окие. Снова пошел снег, такой густой, что из-за него нельзя было даже видеть голубого неба.

Утром шестнадцатого января снег перестал падать.

На свежем снегу сверкала нестерпимое солнце, снег слепил глаза, и людям трудно было глядеть себе под ноги.

Родители Окие уже с утра радовались, думая, что в этот день к ним придет желанная гостья.

Мать, волнуясь, готовила любимые кушанья дочери, а отец, взяв метлу, расчищал от снега дорогу вплоть до самого подножья горы.

<sup>4)</sup> Деревенский староста.  
<sup>5)</sup> Не орошаемое рисовое поле.  
<sup>6)</sup> Приблизительно равен футу.  
<sup>7)</sup> Хлопчатобумажные платки, которые носят женщины.  
<sup>8)</sup> Дешевый сорт конфет.

— Что? Не видеть Окие? — тревожно спросила мать.

— Не видеть... Раньше, чем к ужину, она не придет.

— Да, да, к ужину! Надо мне не поленившись и поджарить треску.

С трех часов снова пошел снег. Родители пали духом. Молча сидели они у огня и рассеянно глядели на пламенеющие язычки. И когда Онобу, сидящая у прилавка, спрашивала у отца цену товара, он даже не отвечал.

Вечером снежный покров становился все выше. Печально ужинали родители, они сами сели приготовленную для Окие жареную треску.

После ужина старик потушил фонарь и быстро лег спать. Мать и Онобу заперли лавку и тоже легли.

Метель бушевала. Сквозь щели проликали хлопья снега. Жалобно стонали двери и ставни, их раскачивал упорный ветер, и, казалось, они вот-вот улетят.

Вдруг раздался сильный стук в дверь.

— Окие? Неужели она?

Но послышался мужской голос:

— Откройте, умоляю!

— Это мужчина, — погугухим голосом промолвил отец.

— Откройте. Хотя на минуту!

— Чего вам?

— Я через горы возвращаюсь в Нанбу. Молю вас одолжить фонарь.

— У меня уже не осталось ни одного фонаря, — сердито ответил отец.

— Тогда продайте свечу. Не видят ли зги...

— Все свечи проданы...

И старик молча опустил на холодную постель... А мать подумала: нужно было одолжить фонарь, но побоялась сказать.

На следующий день уже не шел снег. Спустившийся с гор возчик рассказал, что на подьеме горы в болоте умерло двое людей.

Крестьяне с метлами на плечах побегали на гору. И нашли два трупа — мужчину и женщину. Первый лежал скорчившись, будто уснул на распластанном плаще. Женщина тоже казалась спящей, но на ее руках не было ни одного ногтя и с рук стекла кровь, окрашивая снег багряным цветом.

Один из мужчин вскрикнул:

— Смотрите, Окие из харчевни!

Бережно принимая груз дочери из рук крестьян, старик сказал жене:

— А может быть Окие не умерла бы, если имела фонарь?...

— Если... имела... фонарь... — беззвучно повторила мать, вспомнила о путешественнике, возвращавшемся ночью в Нанбу смолкла...

Свет нужен не только для того, чтобы светить самому себе...

## Красноармейцы пришли.

(Рассказ).

В полдень, верстах в 4-х от небольшого местечка С. завязался бой. Потные и пыльные красноармейцы редкими цепями, пропавшая в высоких хлебах, наступали. Противник — банда Петлюры — занимал местечко с большим холмом впереди.

До вечера тянулся бой; печально и одиноко пели пули и, вздымая тучи пыли, рвались гранаты. Бандиты дрались ожесточенно, и только к самому вечеру, когда солнце уже пропало за ближним лесом и по земле стали вечерние синие тени, удалось охватить с двух сторон бугор (он господствовал над местностью).

Бандиты, оставив несколько пленных и пулеметов, быстро отступили к местечку.

Пока налаживалась связь, совсем стемнело.

Вызвали желающих разведать, занято ли местечко. Пошли. Шесть красноармейцев ползи от бугра к местечку. Ни огонька, ни шума. Тишина.

Подползли ближе; на небе смутно выделялось страшное большое существо; рассмотрели — мельница.

Нервные и напряженные пошпили по улице.

По бокам заборы — мрачные, загадочные дома. За каждым забором кто-то таинственный прячется; нервными пальцами сжимали теплую и потную жезть ручных гранат.

Один споткнулся о столбик, — все выжидающе приостановилось, осмотрелось и пошло дальше. Прошли еще несколько сот шагов — те же таинственные заборы и надгробья закрыты, без огней, подозрительные домики.

Постучали в один дом; никто не ответил. Решили, что бандиты где-то устроили засаду. С затаянным дыханием, крадучись, шли.

Ужасна эта тишина, среди домов и заборов. Добрались до площадки, где дома развинулись шире, и в чаще деревьев, смутно теряя форму, еле белела церковь.

Подшли к небольшому домику с крыльцом и старший со всей деликатностью, на которую он был способен, согнутым пальцем постучал.

Все оглядывались и прислушивались... Ничего. Старший постукал сильнее; никто не откликнулся. Истерпев всю деликатность, он стал ногой колотить в дверь.

После долгого молчания послышались шаги и плачущий женский голос проговорил:

«Ну, чего вам надо?.. ох, господи», — заплакала. Кто-то второй подошел...

Защелкнулись переговоры, когда убедились, что это красноармейцы, дверь открылась. Красноармейцы стали расспрашивать, где бандиты, сколько их, куда пошли и т. д.

В это время принесли лампу и откуда-то стали появляться женщины и дети (притаившиеся от бандитов).

Пришел седой старик и, рассмотрев шлемы и смущенные лица красноармейцев, расчувствовался и поцеловал одного.

Через час красноармейцы сидели в уютной комнате. На столе, уставленном вареньями трех сортов, яблоками, грушами, пирогами, печеньем и молоком, задумчиво шумел самовар.

Хозяева ни за что не выпускали красноармейцев, угощали их и рассказывали о пережитых ужасах и зверствах бандитов.

Комната наполнилась местными жителями; они дали самые подробные сведения о банде. Старший спохватился и послал двух бойцов с донесением; с ними пошло несколько жителей — проводить.

На обратном пути, уже окна светились, хлопотали двери и слышались веселые голоса: «Эй, Василь, вылезай из погреба, красноармейцы пришли».

Бор. Рюриков.

И. М.

## Пути современной литературы.

(К всесоюзному съезду пролетарских писателей).

I.

30 апреля откроется съезд пролетарских писателей. Литературная обстановка сегодняшнего дня очень сложна; задачи, стоящие перед литературой, огромны, а отсюда вытекает огромное значение съезда.

В современной литературе идет классовая борьба. Борьбу отдельных направлений, отдельных писательских групп нельзя свести к простым драмам, как пытаются делать некоторые. Литературной борьбой движут классовые пружины. Несомненно, что в политике или экономике эта классовая борьба проявляется более четко и наглядно. В литературе эта борьба больше затухает, ее проявления более сложны; литературные агенты буржуазии прикрываются иногда довольно умело — разными масками. Но все же и партия это признала — в литературе идет классовая борьба.

Литература не просто отражает жизнь. Она как-то организует сознание читателя, направляет в определенную сторону его помыслы. А раз так, то ясно, что каждый писатель имеет определенную классовую установку. Из этого и надо исходить при оценке современной литературы.

II.

Всеволод Иванов, талантливый попутчик, написал книгу: «Тайное тайных». Невеселое впечатление она производит! Копание в человеческой душе, подлейшая оторванность от жизни, ме-

стами какая-то чертовщина — все это заставляет задуматься о судьбах писателя. Книга чужда современности — чужда нам.

Борис Пильняк тоже весьма даровитый писатель пишет мелкие рассказы. И лобопытно — обобщает их одно: они также в большинстве чужды современности. Опять-таки — раскопки в дребяях человеческой психологии, мелкие, случайные фактики, а жизни, горячей, современной жизни, не чувствуется.

Иванов — автор знаменитого «Бронепоезда» и «Партизан», Б. Пильняк — автор «Голого года» и других вещей. Это — очень одаренные писатели. Сейчас они переживают очевидный кризис.

III.

Иванов и Пильняк — только пример. На распутии стоят другие писатели, целый ряд известных имен. Почти ничего не пишет Сейфуллина, чуждается современности Сергей Клычков, какой-то тушак показывает способный Леонов, мало пишет Вл. Лидин и т. д. Все эти писатели — писатели-попутчики, т. е. писатели не пролетарские, но идущие вместе с революцией. И вот у части попутчиков все более заметен становится кризис.

Оскудение тем (Сейфуллина) или бедность творчества («Гибель железной» — Иванова) — есть только внешние показатели кризиса. Основная причина кризиса — в разобщенности с современностью; именно она приводит к показу тушиков и душевотателству.

Но, в свою очередь, откуда же взялась эта разобщенность? Причина в том, что часть попутчиков сейчас — на распутии. Они выбирают между старым и новым. Они колеблются и, понаты, что полновесного, близкого современности, творчества не дают.

IV.

Но на распутии, разумеется, не все попутчики. Некоторые весьма откровенно стали проповедниками идей буржуазии (см., например, контрреволюционные стихи Н. Клюева — «Звезда», № 1, 1927 г.). Зато масса других встает ближе к современности, ближе к новому миру.

Эти, левые, попутчики, дают произведения, близкие к пролетарским. Такие вещи, как «Дневник Кости Рябцева» — Олнева, как «Зависть» — Олени, как чудесная поэма Э. Багрицкого — «Дума про Оланаса», как стихи Сельвинского, Асеева и др. — все крепко увязаны с революцией, с современностью.

Эта значительная часть попутчиков стоит довольно близко к пролетарской литературе.

Таким образом, среди попутчиков мы видим и писателей, все более правящих и стоящих на распутии, и таких, которые значительно сблизились с современностью и работают для нашего общего дела.

В 1925 г. партия, в резолюции о художественной литературе, писала о дифференциации (расчленении) попу-

тчиков. Прошедшие 3 года подчёркнули правильность этой оценки.

Это расчленение приближает к нам действительно наших писателей-попутчиков. Такие попутчики, которые шли с революцией не до конца, отходят и поэтому ослабевают их влияние на левых попутчиков.

V.

В каком же положении находится молодая пролетарская литература?

Партия давала ей директиву добиваться гегемонии, руководящего положения в литературе. Съезд должен проверить выполнение этой директивы. Чтобы добиться гегемонии, пролетарская литература должна иметь значительный творческий рост, должна завоевать читателя, должна перебить непролетарские влияния, имеющиеся у части попутчиков.

Выросла ли пролетарская литература? Несомненно! Мы имеем такие вещи, как Фаддеевский «Растром», «Наталья Тарлова» — Семенова, «Преступление Мартына» — Вахметьева, «Поворот» — Либединского, «Родня» и «Фабрика Раба» — молодого ленинградца Чумандрина, стихи Светлова, Уткина, Жарова, Бельмянского, Саянова и др. Эти вещи читателю достаточно известны, они сами говорят за рост пролетарской литературы.

Растет влияние пролетарской литературы в массах (об этом говорят данные библиотек), растет ее удельный вес. Пролетарская литература движется вперед по пути, указанному партией.

Таково положение современной литературы. Классовый итог — в нашу пользу, в пользу пролетарской литературы. Это — основное, что должен будет отметить I Всесоюзный съезд пролетарских писателей.

# ДЕЛЕГАТЫ СЪЕХАЛИСЬ.

## КАК ОНИ ПРОВОДЯТ ВРЕМЯ.

### Что предлагают обсудить конференции.

#### ВЕТЛУЖАНЕ ПРЕДЛАГАЮТ

ШКМ НУЖНО ПРИБЛИЗИТЬ К ЗАПРОСАМ КРЕСТЬЯНСТВА.

Тов. Солонцев—делегат от Ветлужской организации, говорит:

— Положение со школами крестьянской молодежи у нас нигде не годится. Нет достаточного подбора педагогов, нет необходимой литературы и тяжелое материальное положение учащихся—создают нездоровые настроения. У нас школы в большинстве не снабжены сельскохозяйственным инвентарем, учащиеся во время учебы не отускаются на некоторое время домой для того, чтобы они могли улучшить работу в своем хозяйстве. Школы у нас без сельскохозяйственного уклона. Вследствие этого, молодежь из школ бежит, или недоучившись, или же до окончания школы не знает куда идти, т. е. парень, попадая в деревню, не знает как приступить за улучшение с-х хозяйства и крестьяне его гонят из деревни. Наряду с улучшением состояния ШКМ, необходимо ввести курс по тракторному делу. Запросы в деревню на тракторы большие, а руководилей нет.

Следующий вопрос, который волнует нас.

#### ВОПРОС ОБ АКТИВЕ.

Мне думается, что мы недостаточно уделяем внимания вопросу теоретической подготовки комсомольского актива. Например, секретарь волкома практическую работу ведет хорошо, а теоретически он безразличен и очень часто не знает, что ответить крестьянину на тот или иной вопрос.

#### ВОПРОС О НАГРУЗКЕ.

У нас в большинстве случаев комсомольские ячейки не учитывают запросов парня, а дают работу ту, которая ему не

правится. Если парень работает в юн-секции и работает хорошо, то ячейка старается ему дать какую-нибудь другую работу, которая его совершенно не интересует.

Необходимо разрешить вопрос об участии комсомольцев в переустройстве на новых началах всего крестьянского хозяйства. Большинство комсомольцев работает в своем хозяйстве, улучшая его, но не увязывают это с общественными интересами, в этом вопросе есть большое недопонимание. Комсомолец стремится улучшить только свое хозяйство, а в этом есть опасность, опасность перерождения в середняка и кулака.

Старый актив у нас сейчас не работает, их в большинстве случаев оставляют в тени, не уделяя достаточного внимания их нуждам и запросам. Этот актив в большинстве не только не принимает участия в работе организации, но и не передает свои опыты и знания новому активу.

Есть также кое-чем поделиться с делегатами других районов.

Недавно по всему Шарыньскому району у нас прошли деревенские, а затем и волостные конференции беспартийной молодежи. На них обсуждались вопросы посевной кампании и коллективизации сельского хозяйства. На эти конференции приходили и взрослые крестьяне, которым совещания дали очень много.

По отдельным деревням мы проводили вечера крестьянской молодежи. В отличие от старых вечеров, программа этих вечеров строилась на добротности и, кроме этого, ставили не только увеселительную часть, но и политическую. Сейчас, благодаря этим вечерам, у крестьянской молодежи большая тяга в комсомол, а вновь вступающие принимают активное участие в комсомольской работе.

#### Ненормальности в работе среди девушек.

Зав. эконо. бюро Горбатовского райкома ВЛКСМ Синева говорит:

В работе среди девушек в нашем районе встречаются трудности благодаря засилью мешанского уклада жизни. Парторганизации видят это, но помощи никакой не оказывают, а помощь их крайне необходима. Например, когда мы выжили за подготовку к проведению женского дня и провели агитацию по дехам нашей канатной фабрики и столовых, то все женщины, как одна, приняли участие в праздновании женского дня.

И все это было сделано своими силами. Будь же тут хотя бы небольшая помощь, можно было бы сделать значительно больше.

Во всех наших начинаниях мы предоставляем сами себе.

Конференция должна учесть этот момент и вынести решение о привлечении парторганизаций к помощи комсомола.

Дальше тов. Синева находит необходимым, чтобы конференция обратила внимание на отношения ребят-комсомольцев к девушкам.

Битва на девушек не смотрят, как на товарищескую и работников, ребята недооценивают участия девушек в работе комсомола и смотрят на девушку, прежде всего, как на женщину, а отсюда и ненормальность отношений.

Затем, чрезвычайно остро стоит вопрос о вовлечении в комсомол у нас, в Горбатовском районе, девушек. По деревенским ячейкам нет ни одной девушки.

Конференция должна указать пути вовлечения их в комсомол.

#### Закрепить вожатого.

Закрепление на работу пионервожатого—самое больное место в пионерработе. Об этом немало писалось и говорилось, но результатов не достигнуто.

Каждый знает, что от подготовленности пионерработника, его активности и желания работать зависит многое в работе пионерского отряда. Но практически для подготовки вожатого мы до сих пор делаем мало. Мы не закрепляем хороших активных пионерработников на продолжительные сроки, и это основной недостаток.

Выделенный новый вожатый, как положено, начинает с ознакомления с постановкой дела в пионеротряде, с самими пионерами и т. д., а прошло два-три месяца, его меняют. Новый вожатый снова приспособляется да налаживает. Зачастую работа некоторых отрядов в этом только и заключается.

Есть случаи выделения на пионерскую работу первого попавшего или просто комсомольца, которому ничего поручить. Есть случаи, когда организованные учителями-комсомольцами пионерские отряды живут только до тех пор, пока учитель не уедет на каникулы, как он уезжает, пионеротряд распадается.

Комсомольские организации при выделении вожатого зачастую не учитывают его роли и недооценивают работу среди детей, которая требует от вожатого особого подхода, чуткости к детям.

Закрепление на работу вожатых, прошедших учебные и губернские курсы, происходит плохо. В Сергачском уезде из 16 человек, окончивших в 1926 году учебные двухнедельные курсы, не работают на пионерработе ни одного человека; из 20 чел., прошедших курсы в 27 году, на пионерработе работает только 12 чел.; из 25 человек, прошедших в 26—28 году губернские курсы, на пионерработе находится только 8 чел.

Приведенные цифры ярко говорят о том, как идет закрепление вожатых. А ведь на подготовку вожатых на курсах тратятся средства. По нашим скромным подсчетам, эти расходы выражаются в 3.500 рублей.

Мы требуем, чтобы предстоящая губернская конференция комсомола поставила этот вопрос со всей ясностью и решительностью. Прежде всего, нужно определенно сказать, что закрепление вожатых на пионерской работе должно быть урегулировано, всякое снятие с работы и переброски должны производиться только с решения волкома ВЛКСМ, а снятие предволбюро—с разрешения укома КСМ.

Повысить ответственность за работу пионерского отряда не только вожатого (а это до сих пор наблюдается), но и комсомольской ячейки. Мы требуем практической, повседневной помощи со стороны ячеек КСМ и ВКП(б) пионеротряду и вожатым.

Поменьше дергайте, поменьше смейте вожатых.

М. Кузин.

### Предложения павловцев.

Тов. Егоров, делегат павловской организации, говорит:

— Нужно ячейкам свою работу в лето приспособить таким образом, чтобы ребята получали больше физического развития, нужно организовывать массовые кружки физкультуры, плавания и т. д.

До сих пор комсомол мало уделяет внимание охране труда среди подростков. Подростки не знают даже элементарного понятия о гигиене и мерах предосторожности от несчастных случаев. На все это Губконференция необходимо обратить серьезное внимание.

Тов. Поляков—говорит:

— По ученичеству теоретические курсы у нас, в Павлове, не подпадают. Мне думается, что нужно приступить к реорганизации этих курсов и приспособить их к условиям местной промышленности.

Недостатки в ученичестве по нашим

предприятиям заключаются в том, что учеников используют не по назначению часто перебрасывают на подсобные работы и в результате ребята не квалифицируются.

У нас, например, большая потребность в квалификации личильщиков—шлифовщиков. Но ученичества среди этих квалификаций у нас нет, а в недалеком будущем нашим предприятиям потребуются не одна сотня квалифицированных шлифовщиков.

Мне думается, что вопрос этот серьезный и Губконференция должна уделять достаточное внимание и приступить сейчас же к организации ученичества по этим квалификациям.

По нашим предприятиям молодежь еще недостаточно участвует в производственной жизни. Мне думается, что для привлечения молодежи к участию необходимо на всех предприятиях создать

кружки рационализации, с привлечением инженерно-технического персонала. Также необходимо создавать совещания молодежи по отдельным квалификациям и устраивать производственные переключки. Это даст, несомненно, большой толчок к вовлечению молодежи в производственную жизнь.

Мы недавно провели производственную переключку по вопросам о прогулах. На переключку откликнулись все предприятия и благодаря этого значительно сократились прогулы.

А перед «нашой» на фабрике «III Интернационал» молодежь обратилась с письмом к молодежи других фабрик, которым они сообщили, что все праздники молодежь будет работать; на это письмо большинство фабрик откликнулось и молодежь, не валяя на усильную агитацию стариков, все праздники работала.

## В общежитии у делегатов.

### Самое главное.

Вчера с раннего утра спокойное молчаливое общежитие Свердловского клуба и бесшумные, бесконечные коридоры Дома Крестьянина стали наполняться необычайным шумом и говором.

В больших комнатах, заставленных койками и столами, десятки молодых, оживленных лиц, бесконечный говор десятков голосов.

По гулким коридорам то и дело стучат тяжелые сапоги, а в двери просовываются вихристые головы с вопросами: — А где Арамасская делегация?

— Где Сергачские ребята?

В комнатах общежития необычайно шумно и весело. Обыкновенно ссылающиеся сюда делегаты по-одиночке готовятся к съездам и конференциям. Сидит это на своей койке, обложившись газетами и журналами, и что-то сосредоточенно строчит в блокнот. Так все. Изредка перебросится одной-другой фразой. Но сегодня нет степенных, серьезных фигур с блокнотами. Все стянуто к столу и оживленно спорят и этим готовятся к конференции.

В общежитии клуба «Свердлова»—Павловские, Валахнинские и Выксунские делегаты жарко спорят и в отрывистых фразах то и дело пробегает слова: — Ученичество... брешь... школа рабочей молодежи...

В комнатах Дома Крестьянина также шумно, также спорят, также обещаются «какого-то покрясть», «наложить в-ва-шея»,

«попапаться», но тут часто употребляют другие слова:

— Культурный быт... школа крестьянской молодежи... сельско-хозяйственные курсы...

Попадаю в комнату Красно-Бакловских делегатов. В ней около десятка ребят. Спрашиваю насчет достижений, насчет опыта работы.

— Ну это мы в прениях на конференции скажем, а ты вот лучше напиши, на что бы конференция внимание обратила, что самое главное.

«Самое главного» очень много, каждый из ребят выдвигает по несколько вопросов, дает конкретные предложения.

Начинают с политучебы. — Дело в том, что нет единого политучебника. В результате, получается ерунда. Конференция должна обратить на это внимание. Нужно выработать единый тип учебника.

— Необходимо упразднить АПО-комиссии при уюках. Они только зря ребят от дела отвлекают, а толку от них нет. Отлично можно и без них обойтись. — Говорит зав. АПО Красно-Бакловского уюка т. Дубов.

Очень многие ребята останавливаются на вопросах политпросветработы.

— Избави бегут, текучесть необычайная. При таком положении очень трудно наладить культурную работу, а тяга к ней среди молодежи растет. Очень мало делается по линии кинофикации и радио-

фикации. Нам думается,—конференция должна в этой части сказать свое слово.

Тов. Подшивалов поднял очень любопытный и интересный вопрос:

— Вот пока мы ехали на конференцию и обменялись впечатлениями, выявилось, что у нас очень неблагоприятно обстоит дело со школами крестьянской молодежи. Задача школы крестьянской молодежи—снабдить работниками деревни, а на деле выходит так: кончат пареня ШКМ и едет в техникум учиться, при чем таких процентов пятьдесят. Нужно принять

какие-то меры к тому, чтобы школа крестьянской молодежи оправдала свою задачу—снабжать работниками деревню.

Т.т. Архипархов и Иванов обращают внимание на вопросы быта.

— Губконференция должна, как говорит, на быте заострить свое внимание. По части быта у нас далеко не благополучно. Наблюдается отрыв актива от рядовой комсомольской массы. Есть ряд случаев нарушения элементарной комсомольской этики, совершенно не обращается внимания на коллективное использование досуга и т. д.

Ребята в один голос заявили, между прочим, о том, что конференция должна вынести постановление о перенесении работы губернских курсов инструкторов физкультуры с лета на зиму. Мотивировка такая:

Летом есть наибольшие возможности работать по физкультуре, а как раз на это время у нас оторвут инструктора, работа заглохнет. Зимой—это сделать гораздо лучше.

Некоторые из т.т. собираются поставить вопрос об исключении.

— Ячейка исключила Уком исключил, уполномоченный К. Е. Добриг, а парень придет в город, «спорвет»—его восстановят. Очень мало губернский орган в данном вопросе считается с мнением мест.

Вот это самые основные из тех вопросов, на которые, по мнению Красно-Бакловской делегации, Губконференция должна обратить внимание. Но есть еще куча маленьких, но важных вопросов, например, отчетность.

— Надо как-то урегулировать, ну хоть по-квартально что ли давать отчетность, а то ведь чуть ли не каждый день запросы от Губкома: то дай, это дай. Такое положение отвлекает много энергии у работников, которая могла бы быть использована целесообразнее.

— По нашему мнению, работа в деревне иногда бывает слаба только потому, что секретарь волкома, работая по совместительству, не может уделять достаточного внимания комсомольской работе. Выйти из такого положения, по нашему, можно путем соединения ряда волостей в район и выделением платной работница.



НА ДОСУГЕ ЧИТАЮТ «МОЛОДУЮ РАТЬ».

ТЕЛЕГРАММЫ. По городу и губернии В ЧАСЫ ДОСУГА

НЕ СУД, А РАСПРАВА.

В ГЕРМАНИИ ОСУЖДЕНА УЧАСТНИКИ РАБОЧЕЙ ДЕМОСТРАЦИИ.

БЕРЛИН, 27. В Гамбургском суде закончился процесс участников демонстрации протеста против казни Сакко и Ванцетти...

Шестнадцатилетним грозит тюрьма.

МОЛОДЫЕ РЕВОЛЮЦИОНЕРЫ ПЕРЕД ПОЛЬСКИМ СУДОМ.

ВАРШАВА, 27. В Львове слушается процесс 20 молодых украинцев, главным образом, учеников гимназии...

самому младшему—16 лет. Среди обвиняемых два сына известного писателя Стефаняка...

Египет не хочет идти в кабалу.

АНГЛИЯ ДАВИТ НА ПРАВИТЕЛЬСТВО ЕГИПТА.

ЛОНДОН, 27. По сообщениям из Каира, верховный комиссар Египта лорд Ллойд имел беседу с премьером Нахас-Пашой...

После этой беседы Нахас-Паша выступил на собрании сенаторов и депутатов национального парламента...

Неприятность господам судьям.

БЕЛОРУССКАЯ ГРОМАДА НЕ ПОЛУЧАЛА ДЕНЕГ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ.

ВАРШАВА, 27. На вчерашнем заседании суда по делу Громады в Вильно министерский эксперт, изучавший отчетность белорусского банка...

Атака на соглашателей.

РАБОЧИЕ РЕЗКО КРИТИКУЮТ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ГЕНСОВЕТА.

ЛОНДОН. На профсоюзных конференциях, проводимых в Лондоне Генсоветом в порядке кампании по вербовке новых членов...

На одной из этих конференций, впервые позиция Генсовета подверглась резкой критике. Атакой руководили два коммуниста—Ганнитон...

Трогательная забота.

Против самостоятельности угнетенных—за империалистов.

Славные выступления Леона Блюма.

ПАРИЖ, 27. Лидер социалистов, Леон Блюм, ожесточенно нападает на компартию в связи с заявлениями, сделанными несколькими коммунистическими кандидатами...

Повидимому, Блюм отражает настроение политических кругов, опасаящихся, что успех автономистов может привести к кризису кабинета Пуанкаре.

Эльзас и Лотарингия, это—небольшая область на границе Германии и Франции. До 1871 г. они принадлежали Франции...

Почти пятьдесят лет германского владычества стерли с этих областей почти все особенности, принадлежавшие французскому народу. Жителей этих областей в насмешку зовут некоторые европейские журналисты «полу-французами, полу-немцами»...

Из утренних газет.

Окончательные итоги первого тура выборов во Франции.

Окончательные результаты первого тура выборов таковы: консерваторы получили 13 мандатов, республиканско-демократический союз 73, левые республиканцы 43, республиканские радикалы 15, радикалы 21, республиканские социалисты 6, социалисты 15, всего избрано 186 депутатов...

Сколько жителей в СССР.

В ЦСУ СССР разработаны данные переписи 1926 г. о составе населения СССР по полу и возрасту.

Общая численность населения СССР составила по этой переписи 146.366.000 чел., из них: мужчин 71.010.659 и женщин—75.953.701. Таким образом, общее количество женщин превышает численность мужчин почти на 5 млн. В возрасте до 15 лет мужчин больше, чем женщин, 44,5 проц. населения обоего пола составляет группа до 18 лет, около 46 проц.—от 18 до 54 лет и менее 10 проц.—от 55 лет и выше. В СССР 30,5 тыс. стариков обоего пола в возрасте 100 лет и выше.

Новости коротко.

- Закончилось следствие по делу ЦИК итальянской компартии. Предъявлены суду бывшие депутаты—коммунисты: Греко, Маффи, Молинели, Рибольди, Феррари и другие. Как предполагается, слушание дела начнется в июне.
Ураган исключительной силы свирепствует в Запорожье. Вырваны заборы, повалены телеграфные столбы.

Навигация откроется не позднее 4 мая.

ПЕРВЫЕ ПАРОХОДЫ ПОЙДУТ В АСТРАХАНЬ.

Навигация на Волге и Оке откроется в период между 1 и 4 мая.

Дебаркадеры, находящиеся в Молитовке, будут поставлены на свои места, как только очистится Ока. В Городецком затоне строится один новый дебаркадер, который будет поставлен в районе волжских пристаней.

Первые пароходы из Н.Новгорода до Астрахани пойдут: «III Интернационал» и «Фурманов». До Казани отправляется пассажирский пароход «Радищев»; в Рыбинск идет «Василий Фомин», до Кинешмы отправляется пароход «Память Вахитова».

В настоящее время Госпароходство ведет переговоры с Центральным Экскурсионным Бюро об обслуживании экскурсантов на пассажирских линиях. В период поездок по Волге и Оке экскурсии будут обслуживаться лекторами.

Экскурсиям рабочих и служащих будет предоставляться скидка в размере 15% в I и II классе на всех пароходах магистральной линии, за исключением скорой и почтовой.

По линии Рыбинск—Н.Новгород и Астрахань установлены льготные тарифы для экскурсантов.

3-я пассажирская линия является самой доступной и удобной, рассчитанной на рабочих и служащих.

По сравнению с почтовой и скорой цены на проезд по ней снижены на 40%. Продолжительность поездки от Нижнего до Астрахани 16 дней.

На пароходах 3-й пассажирской линии будет предоставляться белье и постельные принадлежности Красного Креста.

В крупных промышленных и торговых центрах Поволжья будут оставлены экскурсантов во время стоянки парохода ознакомления с местностью.

На Жигулевских горах устанавливается дебаркадер специально для высадки и посадки экскурсий, с целью ознакомления с этой местностью.

К сплаву готовы.

НАБИРАЕТСЯ РАБОЧАЯ СИЛА. БУДЕТ ЗАНЯТО 8.000 ЧЕЛОВЕК.

Подготовительные работы к сплаву закончены полностью. 5 баржей, на которых будут перевозиться лесоматериалы, отремонтированы. Часть баржей арендована у Госпароходства. Составлен точный план сплава, распределена древесина по пунктам приплыва, установлены сроки и порядок сплава.

В настоящее время выработаны расценки на сплавные работы.

Оплата за 8-часовой рабочий день установлена от 1 р. до 2 руб. За бытовой—неограниченный рабочий день от 1 р. 75 к. до 3 р. 25 к., в зависимости от опыта рабочего и условий работы.

Всего на сплавных работах в нынешнем году будет занято около 8.000 рабочих.

Обслужить отпускников.

Приближается время отпусков. Многие рабочие и служащие поедут в деревню. Для того, чтобы они сумели подготовиться к тем вопросам, которые будут задавать крестьяне и провести работу, закрепляющую смычку города с деревней, президиум ГОПС разработал ряд мероприятий по работе с отпусками. В задачи союзов входит разъяснить рабочим, уезжающим в деревню, политику советской власти и партии в вопросе смычки города с деревней. Союзы должны определить характер района, куда едет отпускник и в соответствии с этим снабдить его соответствующими сведениями, литературой, дать совет и т. д. Для того, чтобы осуществить эти задачи, следует организовать уголки отпускника, провести там ряд бесед и временные кружки по различным вопросам, интересующим отпускников (кооперация, землепользование, кредит и т. д.).

Коротко.

В Сергачском уезде крестьянство готовится к проведению сельскохозяйственного праздника «Первой борозды».

Лукояновский УИК приступил к распределению 11780 р. отпущенных ему из фонда по манифесту ЦИК СССР на увеличение количества пенкоперов.

Президиум Губсовнархоза разграничил работу заводов «Красная Этна» и «Красный Якорь» по выделке цепей. На заводе «Красный Якорь» теперь будут изготавливаться цепи только ручной сварки, а на «Красной Этне»—только цепи электрической сварки.

Президиум объединенного Горсовета решил перенести остановку Красно-Этнинского трамвая от ассенизационного обоза к ж.д. линии на «Двигатель Революции».

ИГРА «ВИКТОРИНА» ПРОЧНО ВНЕДРЕТСЯ В НАШ БЫТ. СЕГОДНЯ МЫ ДАЕМ НОВУЮ СЕРИЮ НАШЕЙ «ВИКТОРИНЫ». ИГРАТЬ В НЕЕ МОЖНО ГРУППАМИ И ПО-ОДИНОЧКЕ.

Делегатская викторина.

- 1. Какое произведение К. Маркса и Ф. Энгельса кончается словами: «Пролетарии всех стран, соединяйтесь»?
2. Кто автор романа: «Две войны и два мира»?
3. Чем капиталистические синдикаты отличаются от капиталистических гребцов?
4. Кому принадлежат слова: «Придет, придет ли времячко, Когда мужик не Блюхера, И не милода глушого,— Великого и Гоголя С базара понесет»?
5. Кто и когда выпустил первое подложное «письмо Зиновьева»?
6. В каком году происходила дискуссия о профсоюзах?
7. Когда проводилась первая чистка ВКП?
8. Какой суд называют «Шемякин суд»?
9. Сколько всего цифр?
10. Что такое формализм?
11. Когда был первый губс'езд комсомола?
12. Кому принадлежит труд к вопросу о развитии «монистического взгляда на историю»?
13. Как можно определить без большой затраты времени, высокосный год или нет?
14. Когда и где расстреляли Николая II и его семью?
15. Что такое «Пуш-Пуш»?
16. Когда Ленин жил в палатке?
17. Откуда в Россию завезена капуста?
18. Кто автор известной песни «Кузнецки»?
19. Какое слово подразумевается под буквой «О» в сокращенном наименовании учреждения—ОГПУ?
20. Как доказать, что воздух имеет вес?
21. Какой город расположен на Дятловых Горах?
22. Кого называли бабушкой русской революции?
23. В каком году при советской власти открылась впервые Нижегородская ярмарка?
24. Между какими крупными волжскими городами находится утес Степана Разина?
25. Когда был первый Всероссийский съезд комсомола?

Веселая викторина.

- 1. Кто-то сказал: «Сон—это печальная необходимость». Почему же на многих ячеевых собраниях комсомольцы спят?
2. Обидится ли многоречивый активист, если ему во время произнесения речи сказать слова Прутковы: «Гражданин, если у тебя фонтан, заткни его, дай и фонтану отдохнуть»?
3. Что легче: конкретными делами заниматься или анкеты выработать?
4. Почему некоторые секретари ячеек начинают отчетные доклады с фраз: «вам всем хорошо известна та тяжелая обстановка», «прежде всего, я должен остановиться на трудностях, стоявших на пути», и т. д.?
5. Сколько процентов в докладе среднего активиста бывает воды?
6. Что бы стали делать многие ораторы, если бы нельзя было при всяком удобном и неудобном случае цитировать вождей?
7. Кто сказал: «Только тот наших дней не мельче, Только тот на нашем пути, Кто умеет о каждой мелочи По четыре часа говорить»?
8. Кому принадлежит пословица: «Не красна ячейка звонаря, а красна делами»?
9. На заданный одному комсомольцу вопрос о том, когда у них наладится посещаемость ячеевых собраний, он, усмеяясь, ответил: «Когда рак свистнет. Что подобное изречение означает?
10. Если я курю «Бокс»,—значит ли это, что я физкультурник?

РЕБУСЫ, ШАРАДЫ, ЗАГАДКИ.

ШАРАДА № 44.

Имеется животное в домах. Назад внимательно прочтите. Найдете во многих проводах.

ЗАГАДКА—ШУТКА № 45.

ФОН.

Разгадай читатель мой! Три согласных пред тобой... Прочитай, так буквы эти, Чтобы стал продукт из нефти.

ЗАДАЧА № 46.

Соедините точки прямыми линиями так, чтобы получилось название боевой организации.

ЗАДАЧА СЛОГОВ № 48.

- Оск
— ра
— тыш
— ист
— карь
— ца
— сяц
— ляр
— ник
— тай

Вместо тире подставьте такие слоги, чтобы при чтении сверху вниз получить боевой лозунг, а при чтении слева направо—слова.

ШАРАДА № 47.

Если первый слог назад прочтешь, То его среди оружий найдешь. Во втором же слове букву измени, И большой германский город получи. О целом в газете часто ты читаешь, И его министром называешь.

ПОБЕДИТЕЛЬ.

— Чего это ты, так радуешься? — А как-же?! Сразу на двух конкурсах премию получил: на худшего кооператора и на лучшего гармониста...

В СУДЕ:



— Подсудимый! Ваше социальное положение? — Безвыходное, т. судья.

СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ.

Сегодня.

Город. С 12 до 3 час. открыт естественно-исторический музей. С 3 до 9 час. вечера работает библиотека им. Гл. Успенского. С 4 до 10 ч. вечера—библиотека губотдела Рабпрос. С 3 до 10 ч. вечера—центральная библиотечка имени Ленина.

Клуб Я. Свердлова—вечер кожевников. Театр эстрады—«Восточная ночь». КИНО: Палас—«Земля в плену»; Художественный—«Последний старт»; Нардом—«Сумка дикпурьера»; Мордловева—«Три мушкетера»; Рекорд—«Тарас Трясило».

Дом обороны—«Два друга, модель и подруга». Сорново: Клуб металлистов—собрание автолосекции; Сад «1 мая»—платное кино; Юнсекция—общее собрание членов юнсекции.

Завтра.

Город: Клуб им. Я. Свердлова—«Кто он такой»; Нардом—опера «Паяцы» и «Борис Годунов»; Театр эстрады—«Восточная ночь».

КИНО: Палас—«Земля в плену»; Художественный—«Последний старт»; Мордловева—«Три мушкетера»; Нардом—«Сумка дикпурьера»; Рекорд—«Тарас Трясило»; Дом обороны—«Два друга, модель и подруга».

Сорново: Клуб металлистов—семейный вечер рабочих дизельного цеха. Сад «1 мая»—1 ч. дня—Итоги производствен. конкурсов; вечером—«Кино-сыск». Юнсекция—показательный вечер театрального кружка.

Издатель—«Нижегородская Коммуна». Ответственный редактор—Фед. Бородин.